

水洞子瀑布 茅岩河的网红打卡地

本报记者 李成义



前一段时间，张家界第二届网红直播旅游节在茅岩河景区拉开帷幕。虽已立秋，但高温持续不减，节庆活动的举办吸引了不少人关注茅岩河景区。

作为张家界全线玩水的标志性景区，爱好玩水的人，当抓住时机，错过了茅岩河景区当下的清凉舒爽，就得再等一年。

提及网红景点，记者第一时间便想到茅岩河漂流线路途中的水洞子瀑布，虽然这里还未成为网红，但这里具有成为网红景点的特质，如果来到这里拍摄短视频，可能一不小心就成为网上的爆款。

乘坐茅岩河漂流艇水流而下，大约18公里处，就来到了水洞子瀑布。称为水洞子，大抵是因为瀑布的水流从岩洞中流出。因两岸是高山绝壁，座落于山崖上的岩洞约有70多米高。瀑布顺坡崖下泄，时开时合，在周边绿树的衬托下，好似碎玉遍山，又如冰凌下滑。水流临近河边的悬崖时，形成数十米宽的巨大瀑布，飞泻直下，声震峡谷。在保证安全的前提下，可以将漂流艇驾驶至瀑布下方，来一次彻彻底底的湿身、尖叫体验。

幸运的是，在瀑布对岸，矗立着几块巨大的岩石，宛如一处天然的观景台，已经为游人拍照留影的安排好了最佳位置。凡是来到茅岩河漂流的游人，几乎都想在这里留下几张精美的照片。

水洞子瀑布作为茅岩河漂流的王牌景点，堪称茅岩河全段的经典景观。今年8月28日到10月20日，张家界市文化旅游广电体育局在抖音短视频平台发起了 #dou来仙境张家界 话题挑战活动，主办方将综合点赞与创意评选出36名获奖者，并送出现金大奖。如果你喜欢拍摄短视频，如果你有新鲜的点子和天马行空的创意，不妨来到这个网红潜力股景点施展身手，说不定你就是那个幸运儿！

『出游攻略』：1. 在张家界市民广场东侧乘坐西线旅游专线车在茅岩河漂流码头（距茅岩河镇300米）下车；

2. 张家界市城区驾车 子午西路延伸段 张家界西 三家馆 茅岩河漂流码头（距茅岩河镇300米）；

3. 张家界市城区驾车 子午西路延伸段 枫香岗 茅岩河漂流码头（距茅岩河镇300米）。

小桥流水

从南溪河省道一直西行，不足四公里，便到了向峪村部附近，有一条通向南山的村级公路，循路而行，沿途风景如画，是杨柳铺乡向峪村境内一处周末休闲难得的好去处。

你可以弃车步行，也可开车直上山顶。几十年前不通公路，我们只能走小路游玩，小路傍溪而行，不足三十米处，一弯半圆形小石桥，兀立山溪上。对面桥头一棵大水曲柳树，虽有枝权残败，显得些许老态和岁月悠久，却仍绿阴如伞如盖，树下一条青藤，缠树生长，此景不由让人想起先人马致龙跃远的词：枯藤老树昏鸦，小桥流水人家，夕阳西下，断肠人在天涯。

石桥做工极其精细，每块石头都是一尺见方，上面的刻痕，粗细均匀，桥栏栏杆，桥下，是一小潭，潭水是简单的清亮一词难以形容的，潭水在阳光下小桥倒影下，微波粼粼，纤尘不染。潭边玩累了你可来柳树下，找一条合适的藤条，躺上去，听流水潺潺，任山风轻拂，树冠上鸟雀翻飞，长一声短一声，轻轻呢喃着属于她们的抒情小调，为你催眠，再若有家人孩子，为你轻荡藤条，醉美的梦乡会很快漫润你繁杂的神思和一周的劳累。

沿路伴溪而上，山峪里，步步养眼，处处风景，山竹林中一树一树野花相间，白的如贵妃出浴，红的如火烧黄昏。成片漫山的良种柑橘，适种的珍贵药材，如选准时日，待橘子花开的时节游玩，花香，蜂鸣，你一定会随青山入画，再若春雨转晴时，你会看到山中瀑布如练，要体验飞流直下三千尺，何必去远方庐山？

如体力尚可，你可直登山顶，那里能看到远处的县城、近处的苗市，和更多的风景。两山间，澧水轻漾，流向远方。或许，如瓢的划子上，一蓑笠翁，七八只鸬鹚，哟哟哟叫着。你还可找一人家，品尝纯天然菜肴。若聊得投缘，也许主人不会收一分钱，白请客。尽兴返程时，或许有老外婆从鸡窝里拿出十个八个土鸡蛋说：乖外甥，鸡蛋带回去，吃完了再来拿。

此行不远，三四个小时往返，如有回乡省亲，得一日轻闲惬意，何乐而不为？

不需去远方，最美是家乡。



朝天山



朝天山位于永定区教字垭镇朝天山村，亚热带季风湿润性气候特征，因境内海拔1251米的朝天山得名。

该村南临十八山，东与张家界国家森林公园交界，北与广溪峪村相邻，西与飞阳塔组相邻，张桑线、教中线、教温线交汇于此，张家界核心景区重要通道杨家界大道近在咫尺，交通便利。

东面的朝天观庙宇文化景观，是目前张家界市一处保存完好，体量较大，历史悠久的道观建筑，是我市我区道观建筑和道家文化流传的重要实物见证。

朝天观立于朝天山顶，极目四顾，张家界核心景区、天门山、张家界市城区等远近无限风光一览无余，地理位置十分优越。

朝天观内现仍供有佛像，每逢重大祭祀节庆，当地居民会到观内焚香烧纸，祈求幸福平安，深厚的道教文化使得每年来此观光徒步、烧香者络绎不绝。

(来源：掌上张家界)